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METSÄHAUTA-ALUEELLA HAUTAPAIKKA ON LUONNON HELMASSA 

Kärsämäen hautausmaan korƩelissa 26 oleva metsähauta-alue sijaitsee mahdollisimman 
luonnonmukaisena säilytetyssä metsässä. Ainoana rakenneƩuna rakenteena on kivituhkapintainen 
polkuverkosto, joka ohjaa kävijöiden kulkua niin, eƩä metsä säilyy mahdollisimman 
luonnonƟlaisena. Alueen toivotaan kiinnostavan hautapaikkana erityisesƟ luontoa arvostavia.  
Kun hautapaikka edesmenneelle läheiselle hankitaan tältä alueelta, tulee myös haudalla käyvien 
omaisten ja ystävien sitoutua ƟukasƟ alueen sääntöihin, jotka poikkeavat totutusta 
huomaƩavasƟ. Tässä ohjeessa esitellään alueƩa koskevat erityispiirteet ja määräykset. 

Metsähauta-alueella ei ole suoria hautarivejä ja käytäviä, eikä muotoiltuja hautamuistomerkkejä. 
Siellä ei sallita nurmikkoa, mitään koristekasveja, muistoesineitä eikä muuta luontoon 
kuulumatonta. Myös kynƫlöiden tuonƟa on rajoiteƩu.  Hautausmaan henkilökunta poistaa 
alueelta luvaƩomat esineet ilman erillistä etukäteisvaroitusta. Ne hävitetään jäƩeenä. 

Hautaaminen metsähauta-alueelle on mahdollista vain tuhkaƩuna. Hautauksia tehdään ainoastaan 
sulan maan aikaan, koska maan sulatus vahingoiƩaisi kasvillisuuƩa. Talvella edesmenneen vainajan 
tuhka säilytetään krematoriossa ja hautaus tehdään vasta keväällä.  

KorƩelin sisällä olevia käytäviä ei aurata lumesta talvisin, eikä niitä hiekoiteta. Ainoastaan 
muistolehdon läpi kulkevaa käytävää hoidetaan talvella. Liikkuminen metsähauta-alueella talvisin 
tapahtuu täysin kulkijoiden omalla vastuulla. 

 

METSÄHAUTA-ALUEEN MUISTOLEHTO 

Muistolehto on yhteishauta-alue, jossa ei ole omia erillisiä merkiƩyjä hautoja.  Metsähauta-alueen 
muistolehto sijaitsee alueen luoteiskulmassa (ks. kuva seuraavalla sivulla). 
Vainajan tuhka haudataan yhteismuistomerkin lähellä sijaitsevalle hauta-alueelle ilman uurnaa. 
Omaiset eivät ole läsnä hautauksessa. Hautapaikan tarkkaa sijainƟa ei anneta omaisten Ɵetoon. 

Muistolehdon nimilaatat: Vainajille on yhteinen luonnonkivinen muistomerkki, johon on 
mahdollista hankkia vainajakohtainen nimilaaƩa syntymä- ja kuolinaikoineen. Laatan koko on 28 x 
75 mm. LaaƩa hankitaan seurakuntayhtymän sopimustoimiƩajalta, joka hoitaa myös kaiverrukset 
ja laatan kiinnityksen. NimilaaƩa voidaan kiinniƩää vasta, kun tuhka on haudaƩu ja hautapaikkaan 
ja hautaamiseen liiƩyvät maksut on makseƩu seurakuntayhtymälle. 
Oikeus nimilaaƩaan yhteismuistomerkissä on 25 vuoƩa, minkä jälkeen oikeuƩa voi jatkaa, 
maksamalla silloin voimassa olevan hinnaston mukainen yhteismuistomerkin osuusmaksu 
seuraavaksi 25 vuodeksi. 

Muistolehdon muisto- ja koriste-esineet: SalliƩuja koriste- ja muistoesineitä ovat ainoastaan 
hautakynƫlät tai hautalyhdyt syksystä kevääseen (1.10–30.4). Muiden esineiden tuominen on 
kielleƩyä. Lyhdyt on noudeƩava pois kesäksi. Kukkia tai muita kasveja tai kasvinosia ei saa tuoda. 
Kukkia on mahdollista jäƩää kappelin itäpuolella sijaitsevaan muistolehtoon tai sen lähellä olevalle 
muualle haudaƩujen muistomerkille. 
 

  



 



METSÄHAUTA-ALUEEN UURNA- JA TUHKAHAUDAT 

Metsähauta-alueelle on kaavoiteƩu 239 kpl pientä uurna- ja tuhkahautaa. Haudan hallinta-aika on 
25 vuoƩa. Haudan hallintaa voidaan jatkaa. Omaiset saavat osallistua hautaukseen. 

Uurnahautojen koko on 0,4 x 0,6 m. Siinä on sijat joko kahdelle uurnalle tai neljälle tuhkalle ilman 
päällystä. Ilman päällystä haudaƩaessa tuhka kaadetaan uurnasta tai pussista suoraan maahan 
kairaƩuun reikään. Uurnaa tai pussia on mahdollista käyƩää uudelleen.  

Tuhkahautojen koko on 0,3 x 0,4 m. Hautaus tehdään vastaavasƟ kuin uurnahautaan ilman 
päällystä haudaƩaessa. Haudassa on sijat kahdelle tuhkalle. 

Omaiset voivat valita lunasteƩavan hautapaikan vapaista, kaavanmukaisista hautapaikoista. Osalla 
paikoista on valmiiksi asenneƩuna hautakivi, jonka saa veloitukseƩa hautapaikan mukana.  
 
Uurna- ja tuhkahaudan muistomerkki: 

Alueen luonnonmukaisen ilmeen säilyƩämiseksi tulee haudalle asenneƩavan muistomerkin täyƩää 
seuraavat ehdot: 

Muistomerkin tulee olla työstämätön, pyöreähkö tai lohkopintainen luonnonkivi. Uurnahaudan 
kivisen muistomerkin leveys x syvyys ja näkyvän maanpäällisen osan korkeus saavat olla enintään 
30 x 30 x 30 cm. Tuhkahaudan kivisen muistomerkin vastaavat mitat ovat enintään 25 x 25 x 25 cm.  

Vaihtoehtona luonnonkivelle on kyllästämäƩömästä puusta valmisteƩu, muotoilematon, naulaton 
ja liimaton, lakkaamaton ja maalaamaton pystyyn asenneƩu lyhyt lauta, pölkky tms.  Puisen 
muistomerkin käsiƩely luonnonöljypohjaisella väriƩömällä öljyllä / vahalla tai luonnontervalla 
sallitaan. Puisen muistomerkin näkyvän maanpäällisen osan enimmäiskorkeus sekä uurna- eƩä 
tuhkahaudalla on 40 cm, enimmäisleveys 25 cm ja enimmäisƟlavuus 20 dm3. Maahan ankkuroinƟin 
saa käyƩää enintään 40 cm syvyyteen uloƩuvaa, suoraan maahan iskeƩävää metallista, 
maalaamatonta ankkurijalkaa.  Ankkurijalka voi olla sinkiƩy. Jalka saa uloƩua enintään 10 cm maan 
pinnan yläpuolelle.  

Vainajan nimeä, syntymä- ja kuolinaikaa varten muistomerkkiin kiinnitetään vainajakohtainen, 
metallinen nimilaaƩa, jonka läpimiƩa on enintään 110 mm ja pinta-ala enintään 50 cm2.  Jos 
laaƩaan halutaan varata Ɵla useamman vainajan Ɵedoille, voidaan käyƩää laaƩaa, jonka läpimiƩa 
on enintään 180 mm, ja maksimipinta-ala 150 cm2.  
SuosiƩelemme hankkimaan laatan kaiverruksineen ja kiinnityksineen alan liikkeestä. 
VaihtoehtoisesƟ vainajan Ɵedot voi myös kaivertaa suoraan muistomerkkiin. Tällöin teksƟn kokoa 
ei rajoiteta. Niin metallilaaƩaan kuin suoraan muistomerkkiin tehtyjen kaiverrusten pohjat saa 
maalata. 

Muistomerkkiin ei saa kiinniƩää koristeita, kuten metallirisƟä, -lintua tms. 

Muistomerkin asentamisen haudalle voi tehdä vasta, kun muistomerkistä seurakuntayhtymälle 
toimiteƩu muistomerkkisuunnitelma on hyväksyƩy. Ehtona hyväksymiselle on, eƩä ehdoteƩu 
muistomerkkiratkaisu täyƩää tässä ohjeessa esitetyt vaaƟmukset, vainaja on haudaƩu ja kaikki 
hautaamiseen liiƩyvät maksut seurakuntayhtymälle on makseƩu. Muistomerkkisuunnitelmapohja 
lupa-anomusta varten löytyy seurakuntayhtymän neƫsivuilta 



hƩps://www.turunseurakunnat.fi/hautajaiset/hautamuistomerkki 
Myöhemmin hautaan haudaƩavan vainajan Ɵedot voi kaiverruƩaa olevaan laaƩaan / kiinniƩää 
uuteen laaƩaan hautaamisen jälkeen ilman lupakäsiƩelyä, jos muistomerkki muutoin säilyy 
ennallaan ja laaƩa on tämän ohjeen mukainen. 

Uurna- ja tuhkahaudan hoito: 

Haudat metsähauta-alueella eivät vaadi käytännössä mitään hoitotoimenpiteitä.  

Haudan pinnan varpukasvillisuuƩa, sammalta tai jäkälää ei saa poistaa muualta kuin muistomerkin 
asentamisen mahdollistavalta alueelta.  

Nurmikon tai istutusten tekeminen haudoille on kielleƩyä. Myös kaikkinainen luonnonkasvien, 
kuten vuokkojen, kielojen, heinien, sammalen ja jäkälän tms. siirtäminen haudoille on kielleƩyä. 
Myöskään mitään pinnoiƩeita, kuten multaa, hiekkaa, soraa, irtokiviä, puuhakeƩa, olkia jne. ei saa 
laiƩaa haudalle. 

 

 Uurna- ja tuhkahaudan muisto- ja koriste-esineet: 

Ainoana koriste-esineenä haudalla sallitaan yksi hautalyhty, jota voi pitää haudalla syksystä 
kevääseen (1.10–30.4). Kynƫlän polƩo on salliƩua vain ko. lyhdyssä. Lyhty on noudeƩava pois 
kesäksi. KertakäyƩöisten ns. hautakynƫlöiden polƩo maassa on kielleƩyä.  

Kukkia tai muita kasveja / kasvinosia ei saa tuoda haudalle. Kukkia on mahdollista jäƩää kappelin 
itäpuolella sijaitsevaan muistolehtoon tai sen lähellä olevalle muualle haudaƩujen 
muistelupaikalle. 

 

METSÄHAUTA-ALUEEN KASVILLISUUS JA SEN HOITO  

Alueen käytäviä ei aurata eikä hiekoiteta talvisin. Alueella liikkuminen talvisin tapahtuu kokonaan 
kulkijan omalla vastuulla. 

Hautausmaan henkilökunta huolehƟi alueen yleishoidosta tarpeen mukaan. Revenneitä tai 
repeämisvaarassa olevia oksia ja kokonaisia puita voidaan tarviƩaessa poistaa turvallisuussyistä. 
Nuorta puustoa harvennetaan, mikäli sitä kehiƩyy häiritsevän runsaasƟ. Myös muita alueen 
kehiƩymiselle haitallisia kasveja, kuten vieraslajeja, voidaan poistaa tarviƩaessa. 

Hautausmaan henkilökunta ei tee haudoille muita hoitotoimenpiteitä, kuin kerää pois 
suurikokoiset hautojen päälle pudonneet puun oksat ja poistaa kaikki haudoille tehdyt istutukset, 
pinnoitukset ja luvaƩomat koriste-esineet. Metsähauta-alueelle pudonneet puunlehdet jätetään 
maatumaan sijoilleen. 

 

 
 

  



HAUTAPAIKAN LUNASTUKSESTA METSÄHAUTA-ALUEELTA JA HAUTAAMISESTA AIHEUTUVAT 
KUSTANNUKSET  

Tämä hinnasto on voimassa vuonna 2024. Hinnat päivitetään vuosiƩain.  
(Suluissa olevat hinnat muualla kuin Turussa tai Kaarinassa kirjoilla olleille vainajille) 

- Muistolehto: hautasijan lunastushinta on 50 € (100 €) ja hautauspalvelu 50 € (80 €). 
Yhteishinta siis 100 € (180 €).  
Vainajan nimi ja syntymä- sekä kuolinpäivämäärät ovat haluƩaessa saatavissa kaiverreƩuna 
yhteismuistomerkkiin kiinniteƩävään metallilaaƩaan. Tästä seurakuntayhtymä perii 
seuraavat maksut: Yhteismuistomerkin osuusmaksu 25 vuoden ajalle 50 € ja laatan hinta 50 
€. LaaƩa kaiverruksineen ja kiinnityksineen Ɵlataan yhteistyökumppaniltamme, joka perii 
palveluistaan 99 €. Yhteismuistomerkkiin kiinniteƩävän nimilaatan kustannukset ovat siis 
yhteensä 199 € (199 €).  
 

- Uurnahaudat (4 paikkaa): haudan lunastusmaksu 25 vuodeksi on 170 € (300 €). Lisäksi 
peritään hautauspalvelun hinta 100 € (120 €) / hautaus. Yhteishinta 270 € (420 €). 
 

- Tuhkahaudat (2 paikkaa): haudan lunastusmaksu 25 vuodeksi on 120 € (200 €). Lisäksi 
peritään hautauspalvelun hinta, mikä on tuhkahautauksessa 100 € (120 €) / hautaus. 
Yhteishinta 220 € (320 €). 
 

- Lisäksi kustannuksia voi tulla uurna- ja tuhkahaudan muistomerkin hankinnasta ja 
asennuksesta sekä nimilaatan hankinnasta, kaivertamisesta ja kiinnityksestä. Jos haudalla 
on valmiina seurakuntayhtymän hankkima ja asentama luonnonkivi, kuuluu se hautapaikan 
hintaan.  
 

 


